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vetéet szabotáló bulóhohat

Belügyminiszteri rendelet az egy­
szeri általános bejelentésről

A Tóncelcs-esoportban közös 
erővel Jól balad a munka

SZxM.fi\ t'Ot.'i AMMUNKÁS- r-S PARASZTÉ'JSÄGIM A I FkOKTÓIMi<i in

Lesújtunk az ellenségre Eltemették a Szovjetunió nagy halottját
Megyénkben a* elmúlt napok- 

i-311 nagy lendülettel gyorsította 
meg dolgozó parasztságunk az őszi 
»rántás-vetési munkák ütemét. Un­
nék ellenére azonban megáilapit- 
haijitk. hogy Békés-megye orszá- 

viszonylatban még mindig 
meglehetősen el van maradta a 
vet&zántás és vetés kérdőében. 
Vájjon mi az oka a lemaradás­
nak? Talán az. hogy dolgozó pa~ 
r -zMagunk nem dolgozik szivvel- 
i,'-Sekkéi, mert nem látja biztosítva 

nem tartja érdemesnek 
,. i megművelni a földet? Nem 
irt-iiéz megcáfolni a kalikóknak ezt 
az átlátszó miséjét. Elég meg- 
. i/.gálni néhány jellemző ezám- 

btnt, hogy lássuk: a vetfiszántág
> ü lésben mutatkozó lemaradás 
ka egészen máshol keresendő. Az

iiven jellemző adat az, hogy 
, !<lig a dolgozó parasztság 109 
f/,tt mázsa búza szelektor®zását, 
végeztette el- Ebben a mennyiség- 
I : n nem szerepel a termel üszővé t- 
;,.veti csoportok és állami gardasi- 
, , k -rámára biztosított szelek! 
rv/.ult és csávázott vetőmag. 109 
t,.»r mázsa vetőmag legalább 100 
fitt hold vetőmagszükségletét je­

li. mig megyénk egész ősszel 
bevetendő területe 190 ezer hold. 
fa hozzátehetjük: a szelektorozás 
munkája koránt sincs befejezve, 
h-llcmző arra a lelkesedésre és 
i* »«kezeire, amellyel dolgozó pa­
rasztságunk jó vetőmagot igyek 
Mik biztosítani, hogy ezzel növelje 
.1 mezőgazdaság hozamát, az 
l m, hogy a községekben már 
kora reggel százszámra állnak a lo-
> :,‘koc»ik, megrakva vetőmaggal 
hogy sorra kerüljenek a szelektor-
i.ál. Egv példa a sok közül: Gyula 

inban tegnap reggel 3 4 ~-Eor kü 
zrl »/.íz kocsi állt sort a szelők 
torozá-ra várakozva. A dolgozó pa­
rasztság tehát nem sajnálja az időt 
i, fáradtságot, nyilvánvaló, ebből 
>, hogy ellentétben a kulák ha- 
.KC:ággal, dolgozó parasztságunk 
i ólositva látja jövőjét és fclemet- 
Ivdé-ét és lelkesen, lendületesen 
végzi a munkát. Erre mutat az 
I-, hogv bár az ütemterv -/erí)!ti 
it-irányzott 16a ezer hold mtS- 

ínl ishól csak 89 ezer hold fel- 
«/ái.l:i«át végeztük el, az clöiránv- 
, |i -,3 ezer hold mélyszántás hc- 
Ivrit -{] ezer hold febzantásávól 
»/ •mólnak be a jelentések. Ha 
•••szeadjuk a vetőszántás és a mély- 
»/.intás mennyiségét, akkor látjuk, 

,2v az együttes mennyiség 1O8 
> / V hold, vagyis 6 ezer holddal 

mint az előirányzat. Mindez 
«/t bizonyítja, hogy hiába akarták 

kulákok mindenféle rémhírrel 
- ii '-zleetésscl elvenni a dolgozó 

parasztság munkakedvét. A dolgozó 
i'.arasztság bízik a jövőben és cre­
pt meg feszi Ive végzi az őszi szán- 
ii--mtési munkát.

!I -,1 van tehát a hiba? Mi az 
ka annak, bogy a vetőszántás te 

• 1 elmaradás tapasztalható, míg 
mélv-zántást ilyen jelentős, két 

■ - félszeres mértékben túlszárnyal­
tok? A választ erre Pártunk Po­
llii!- ú Bizottságának emlékezetes 
1 vlhivása félreérthetetlenül meg­

adja: „Az őszt szántás-vetési fjrv. 
végrehajtásánál bizonyos ;‘hnma-\ 
dós mutatkozik. Ebben az elma­
radásban benne van az osztályéi-1’ 
lenség keze is.» Dolgozó paraszt­
ságunk szorgalma, munkakedve, a 
jövőbe vetett bizalma meghiúsította 
a kulákoknak azt a kísérletét, hogy 
rémhírterjesztéssel. hazugságokkal 
ijesztgetéssel - no, meg személyes 
spéldaadással' visszatartsák a dol­
gozó parasztságot a munkától. 
Ezért hát a kólák» más taktikát 
választott és a sürgős munka he­
lyett annak elvégzését javasolta o 
ami kevéshbé fontos most, ami 
még ráér. Nem egy oh an killákról 
irtunk, aki maga is a mélyszán­
táshoz fogott hozzá, bár egy szem 
gabonát sem vetett, egy barázdát 
sem szántott fel búza alá. Ks ami­
kor a kalakot felszólítják arra 
hogy végezze el a szántás-vetést 
akkör rendszerint pökhendien az­
zal válaszol: üost más fontosabb 
munkám van. ráérek száritmi-vtlni 
majd október 30-án hozzáfogok.» 
Persze mondani sem kell, hogy 
arra számit: beáll egy több napi 
esetleg egv-két hétig tartó kiadós 
eső és nem lehet majd rámenni a 
földre. Amikor a kulák nem végzi 
el idejében a munkát, arra is szá 
mit. hogv saját példájára hivat 
kozva rábeszélheti a dolgozó pa­
rasztokat is, hogy a sürgői vető­
szántás és vetés Helyett a mélyszán­
tással. vagy éppen mással foglal 
kozzon. Segítségére van ebben az 
is, hogy a múltban a szegénypa­
rasztok legnagyobb része vagy az 
uraséig, vagy a kulák földjén dol­
gozott ilyenkor, mert azok igyekez­
tek korán vetni. így a dolgozó pa­
rasztság — kényszerből ugyan, de 
hozzászokott a késői vetéshez,

A kulák tehát most ilyen mó­
don támad. A demokrácia ható- 

* ságai azonban nem várják meg 
mig 3o-a táján, amikor a kulák 
nagv kegyesen állítólag hozzáfogna 
a vetéshez, valami esőzés, vágy- 
más hasonló akadály miatt elkés­
sen . Persze az ilyen szabotáló z-si 
rosparaszt akkor sem kerülne el 
büntetését. A nép államának azon 
ban nem az a Célja, hogy a sza 
botáló kulákokat jól megérdemelt 
helyükre, a tömlőébe juttassa. A 
feladat az, hogy az őszi szántás-ve 
test október 3i-ig maradéktalanul 
elvégezzük. Ezért nem várunk 
és a d d i g sem nézzük tét­
lenül, mig a kulák yen inkát főz, 
mint Kliment Z. András csabai 
basaparaszt, vagy más egyéb ilyen 
.fontos és sürgős» munkát végez, 
miközben a földje szán to/Ion és 
vetetten. Nem nézzük tétlenül azt 
sem, hogy az ilyen kulákok a pá^ 
linkaíözögelés közben különböző 
hesscoi légyről, vagy más «féléről 
szóló sületlenségekkel riogassák a 
dolgozó parasztságot, hogy elve­
gyék kedvét a munkáiul. Azokban 
a községekben, ahol különösen 
gyengén ment eddig az. őszi szán­
tás-vetési terv végrehajtása, nem 
nehéz megtalálni a lemaradás kor­
okozóit. A Politikai Bizottság meg­
állapította, hogy a lemaradásban 

Folytatás a 2. oldalon.)

yfoszhvüi. Sttuxiáji délután 4 ura 
i3o perckor Mosakvában a \ <>iös- 
téivn százezrek fájdalmának kíst> 
relében temették el a szovjet nép 
nagy fiát, a nagy Honvédő Há­
ború kiváló hősét. Tolbuehin mar- 
lallt. \ asziievszkij marsall napi- 
parancsa értelmében Moszkvában 

j tüzérségi diszsorluz, dördüli el, 
hogy ezzel e'eget egyenek a nagy 

[hatolt végső katonai tisztességének.
X Szovjetunió népei hatalmas tö­
megeken már kedden délután 
megkezdték felvoimhöukal l’olbu- 

iiin fel ravatalozót t koporsója 
[előtt. X disz őrségei a ravatal mek 
lett a Szovjetunió legmagasabb 
rangú katonái látták el. X terem-* 
be egyre újabb koszorúkat hoznak. 
Ott van a Bolgár Népköztársaság, 
ja Komán Népköztársaság, a Ma 
gyár Népköztársaság kormányának, 
!valamint a Magyar Dolgozók Párt­
ja központi X ezetősége koszorúi.

X népi demokratikus országok dol­
gozói és fegyveres erői együtt az 
egész szovjet néppel megadják a 
végső tiszleletet a kiváló sziámii 
hadvezérnek. T olbuchin f egy x er- 
társai. a Szovjetunió marsa 11 jai 
nekrológot adtak ki. amelyben 
mélységes fájdalommal veszik tu­
domásul harcostársuk elhunytál.

A Szovjetunió fegyveres erői 
meghajtják harci zászlóikat Fol- 
buchinnak, a Szovjetunió marsa 11- 
jának, hazánk bátor fiúnak rava­
tala előtt. Tolbuehin elvtárs emlé­
ke örökre fennmarad népünk és a 
Szovjetunió fegyveres erői harco­
sainak szivében. ->

X nekrológot aláírtak többek 
között: Bulganvin, Yorosilov, X a- 
szilevszki j. Zsukov, fimoseuko 
Konvev, Malinovszki marsai lók.

X Bolgár Népköz társaság k or­
mán va három napon országos 

‘ gvászt rendelt el Folbuchinnak lia-

lála alkalmából. X demokratikus 
sajtó az egész világon megemlékez 
zik a nagy halottról. X román é$ 
a csehszlovák sajtó vezető helyen, 
foglalkozik Tolbuehin marsall ha­
lálával. A lapok megállapítják, 
hogy Tolbuehin marsall Sztálin, 
generalisszimusz egyik legkiválóbb 
tanítvány a, a Szovjet Hadsereg ra­
gyogó tehetségű parancsnoka és 
szervezője volt és neve örökre egy­
beforrott a világtörténelem legna­
gyobb győzelmével: a sztálingrádi 
győzelemmel. 1 olbuchin csapatat 
felszabadították Bulgáriát, Magyar- 
országot, Romániát és Jugoszlá­
viát. A jugoszláv nép hangsúlyoz­
za a Scanteia. Tiíoék bűnös törek­
vései ellenére soha sem fog meg­
feledkezni arról a szerepről, ame­
lyet a szovjet csapatok, élükön lul- 
btiehin marsall ab Belgrad le! sza­
bad itásában játszottak.

Elkészült a lózsefszéllési szivattyútelep
Köztudomású, hogy Szarvas ha­

tárában , Józsc f szálláson ez év ta­
vaszán a 3 éves öntözési terv ke- 
relében öntöző- és viza temelő szi- 

jvaUv utelep építésének munkálatai 
indultak meg X terveket és a

munkálatokat az Országos X izgaz 
dálkodási Hivatal Szentesi Ár- és 
Belv izvédelmi K irendeltség szarv ősi 
munkahelye készítette el és vezet­
te. Ezen szíva-tynielep célja, egy­
re’»/I a kornve-zö me! ven fekvő vi-

fiz őszi munkák elvégzését 
szabotáló kulákekat 

tartóztattak le
A kulókság nu-gyes/erle szabotálja az őszi smilás-vr- 

lési munkát. Naiiy számmal akadnak olyanok is, akik az 
idő előrehaladottsága dacára még egyáltalában nem fonlak 
hozzá a szántás-vetéshez. A rendőrség őrizetbe vette a kö­
vetkező szabotáló zsirissparasztokal:

Újkígyós: özv. Kimpián Jánosné 38 holdas, Eperjes- 
puszta 9. Gyulavári: Sziláéi János hentes és mészáros •>» 
holdas. Gvula, Vérlamik-úlja. Gyula: Puskás Vndr.ts >ze- 
■«edi Kiss István-ulca 12. 'Iá holdas. Gog Imre Gyula, Szent 
islváu-út 14. 50 holdas, Pusztaföldvár: B. Kovács Lajos lá­
nya 17, 50 holdas. Huny a: Hanyeez Illés 13. hsz., 4- hol­
das. ttélmeacr: Harmati Gábor 37. hsz.. 30 holdas. <«yo- 
,.]»• id. Béres Mihály Kossulh-iilea 50. rti holilas, Kondo­
ros'; Paíuska János S3 holdas. 1$. 563. sz. Vésztő: Xiolnar 
Sándor Wesselényi-Vit 4., 80 lioldas.

V dolgozó parasztság megyeszerte nagy megvlvgetlessel 
veszi tudomásul a dolgozók kenyere és ötéves tervünk el­
len támadó kizsákmányolok ellen indítóit eljárás hírei.

dék belvizeinek átemelése, más­
részt az öntözővíz eljuttatása a tá­
volabb eső öntözendő területekre.
A szivattyútelep két gépegyséjjtói 
áll. ingyenként 65o liter percen­
kénti teljesítőképességgel. me-x ék­
nek segítségével történik majd a 
víz kétirányú átemelése.

Népi demokratikus kormányunk 
.■élű! tűzte ki, hogy az aszályos 
vidékeket függeilenit-e az időjárás 
mnstohaságától. éppen ezért az, 
öntözéses gazdálkodást tette egyik 
programul pontjává. \ prograinm 
megvalósítását mutalja a most el­
készült szivattyútelep is. amely a 
llármas-hatávhalomnál büszkén 
hirdeti, hogv a népi demokráci­
ánk által niiiototl tervek nemcsak 
tervek maradnak, de azok az. elő­
irt illőben -orra meg is valósul­
nak.

Kornvéknnk már nemcsak ezen 
müvet tudja megmutatni a 3 éves 
terv megvalósításának eredményé­
ül mert annak keretén iveiül már 
légehien elkészült a -Irató-hor- 
gai összekötő csatorna-rendszer, 
melyet ez év májusiiban Papp 
Sándor főispán elv társunk nyi­
tott meg.

Nagyarányú építkezések indulnak Békés megyében
A közeljövőben nagyarányú 

építkezések indulnak Békés 
megyében. Így november első 
napjaiban a békéscsabai Ma­
gasépítési NY megkezdi a Bé­
késföldvár és Kamut! község­
házak építését Az induláshoz 
szükséges tervek már megér­
keztek a tervezőintézettől. A 
építkezésre az előirányzat 300 
ezer forint. A munkálatok 
február végén fejeződnek be. 
A napokban kezdődött meg a 
Mokka üzem kibővítésének 

(munkálata. Mint ismeretes, a 
Hubertus üzem átcsoportosí­
tásával egyes üzemrészekben 

[szűk keresztmetszet alakult 
ki Most még egy emeletet

Ára 80 fillér

építenek az üzembe, ahol fel 
állíthatják a kibővített orsó- 
z.őt, vasalót és más több 
üzemrészt. Az építkezés 180 
ezer forintos költséggel de­
cember végére már cl is ké­
szül.

Népi demokráciánk már 
eddgi is minden téren hatal­
mas segítséget nyújtott a dol­
gozó parasztságnak, elsősor­
ban a gépállomások létesítésé­
vel. Mint ismeretes az ötéves 
tervben a megyében újabb 5 
gépállomás létesül, emellett 
azonban kibővítik a gyulavári, 
szarvas és gyomai gépállomá­
sokat is. Az építési munkála­
tok már megszervezés alatt

állanak A gépállomások ki­
bővítését 650 ezer forint elő­
irányzat mellett a békéscsabai 
Magasépítési NY január vé­
gére lie is fejezi.

Hamarosan megindul a Ser­
téstenyésztő NY. békéscsabai 
telepén is az építkezés. Itt 650 
ezer forint beruházással mo­
dern. hatalmas sertésszállási 
létesítenek a sertéstenyésztés 
előmozdítására. A már meg­
indult, vagy a közeljövőben 
meginduló építkezések mint­
egy bevezetője annak a ha­
talmas építőprogramnak, me­
lyet a békéscsabai Magasépí­
tési NY. az ötéves tervben 
megvalósít.
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Folytatás a: I. oldalrólA 
benne van a: ellenség keze. Ifrit 
most erre a kézre határozottan rá- 
>:ijl fi dolgozó nép ökle és a szabó- 
liló, rémhirterjasztő kulákok a 
fogdában elmélkedhetnek majd ar­
ról. hogy mi sürgősebb most: a 
pálinkafőzés, vagy a vetőszántás? 

rermészetesen hiba volna azt

hohl felszántását lehel elvégezni. 
Ifa a következő héten, amikor . 
most még sokhelyütt tőivé beit ol­
tási és egyéb munkák már úgy 
szólván mindenütt befejeződnek 
egy pár lóra 5 hohl felszántását 
számítjuk, akkor a következét hé­
ten 80 ezer holdat, vagyis két iiét

ezeralatt csupán 1 (»fogattal 14

is kell elvégezni, húszén 
őo százalékkal több az

, j I - , , , ---1........ » II ezeigondolni, hogy- elég az ilyen sza- holdat szánthatunk fel. Ennyit pe
botoló, remhirterjesztő Mákot ar- dig nem...............
» a a helyre juttatni, amit megér-1 ez közel __
'}e,ml \ ,!°Iko,zó Parasztság ' W- előirányzottnál éTebiín "még nin« 
ke., munkáját bizonyítja a sze- is benne a Iraktorszánlás, ami 
tetvíorozas es mélyszántás jó éred- szintén megközelíti két bét alatt 
menye. .1 feladat az. hogy ezt a 
lelkesedést jó /elvilágosiló mankó- 
< d helyes irányba tereljük, hogy 
hienn jak a dolgozó /ximsztságot a

4%

MAGYAR JEGYZÉK 
AZ OSZTRÁK KORMÁNYHOZ
OMrák kZT„á"L.?*?« „^a.soäi

kémek, faaiaatah es esempesmbandák elten

3o—3.» ezer holdat
Nyilvánvaló tehát, hogy ha meg­

fékezzük a kulákok remhirterjeszz- 
*$•& «s szabotálását. ha jó jelvili1 . ■’ I “ ira io jetvua-I.iiltu.be/olyiis alól és minden erőt gositó munkával a dolgozó paraszt-

(l fír/dí ’im /ne #>^ : I — ... s _ I % 1a velőszántás és ezenkívül a még 
inkább elmaradott vetési munlade 
elvégzésére összpontosítsunk.

Ha felmérjük a rendelkezésünk- ^.....
re álló erüket, láthatjuk, hogy mégI nviak 
rvem késő: behozhatjuk a íema 
i adást. Mintegy százezer holdat 
kell még felszántanunk búza alá.
A megyében rendelkezésre áll iß 
ezer pár ló. ihi a Go ezer szarvas- 
marhából jármozható legalább 
•zer igásállatot nem is számítjuk, 
akkor is ezen a héten négy hol- 
dit számítva egy-egv igára ti j ezer

ság szorgalmát és igyekezetét he­
lyes útra fordítjuk, ha minden 
községben jól megszervezzük az 
igaero elosztását és a körösi ad á 

jo példáját követve megér 
leljük minden igaerővel rendel 
kezű dolgozó paraszttal, hogy most 
félre kell tenni minden kevésbbé 
fontos, ktssőbb is elvégez liető mun­
kát. akkor idejében október lll-e 
előtt sikeresen befejezzük az ősz.

into.-vetés munkáját, ismét su- 
vos csapást mérve a dolgozó nép 

ellenségeire.

Megbüntették a szabotáló 
csabai kulákokat

Szerdán vonlát felelősségre Zahorán Pál 72 Holdas és 
Zahorán János Ml holdas békéscsabai tulákokal. akik a 
szántás-vetési munkáknak többszöri figyelmeztetés Pjlp, 
«tere som voltak hajlandók eletíel tenni s ezzel jövő évi 
kenyerünkre törtek. Ezért minc&etlöjiikel Ibiéit ::(!«« fo- 
rinl pénbünteléssel sújtolták.

Sztáiiti levele a német Népi Kamara 
szerdai ülésének napirendjen

■k Német Demokratikus 
Köztársaság ideiglenes népi 
kamarája szerdán délben tar­
lóba negyedik ülését. A népi 
kamata ezen az ülésen állást 
foglalt Sztálin getteralissd-

! musznak a Német Demokrat! 
kus Köztársaság elnökéhez és 
miniszterelnökéhez intézőit 
üzenetéhez és a kölcsönös 
diplomáciai misszió felállítása 
kérdésében.

Egyetlen kivezeti út a válságból 
a demokratikus egységkormány

A Francia Kommunista Párt felhívása
Tizennégy napja tart a kor­

mányválság Franciaország- 
ban. Miután Moch kormány 
alakítási kísérlete a tömegek 
ellenállására megbukott, Au, 
riol köztársaság elnök Mayert 
a francia nagytőke bizalmi 
emberét bízta meg kormány 
alakítással. Bár még nem is 
mercies Mayer válasza, a 
francia tömegek máris a leg- 
«lagyobb bizalm alia nsággal
fogadták Mayer kormányala- 
kítási kísérletét. Mayer nép­
szerűtlensége Módiéval vetek­
szik. Az új kijelölt minLszter- 
clnök a Rotschild család kö. 
zeli rokona és a Wall Street 
egyik legbizalmasabb embere. 
A nemzetgyűlés Szélső jobb­
oldali pártjai szeretnék felosz­
latni a parlamentet, előzőleg 
azonban olyan iörvényt sza­
vaztatnának meg a Mayer-íéle 
kormánnyal, amely a Kom­
munista Párt parlamenti kép­
viseletét mesterségesen csök­
kentené.

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : Az osztrák és a magyar 
kormány között az utóbbi na 
pókban jegyzék váltás folyt 
le a magyar-osztrák határon 
létesített biztonsági berénde 
zések tárgyában. Az osztrák 
kormány jegyzéke szerint 
ezek a biztonsági berendezé­
sek 5 veszélyeztetik az oszt­
rák felségterületen tartózkodó 
személyek biztonságát. Oszt­
rák állítás szerint egy-két bal 
esetet is okoztak, A magyar 
válaszjegyzék ezzel szemben 
hangsúlyozza, hogy a bizton­
sági berendezés elhelyezése a 
magyar határsávon kellő gon­
dossággal és körültekinléssel 
történi. Illetékes magyar szer- 
vek eddig is mindent elkö­
vettek és a jövőben is min­
dent el fognak követni, hogy 
a biztonsági intézkedésekkel 
kapcsolatban az osztrák ér­
dekek ne szenvedjenek kárt 
A biztonsági intézkedések 
megtételére azért volt szük­
ség. mert az osztrák-magyar 
haláron egész különleges hely­
zet alakult ki Az említett ha­
társávon tömegc&en igyekez­
tek beszivárogni magvar terü­
letre a csempészek és főleg 
azok a keinek és fasiszták, 
akiket az imperialista meghí 
zóík Magyarországra küld­
tek. Ugyanakkor hasonló ele 
ineket szöktetnek Magyaror­
szágról Ausztriába X magvar 
hatóságoknak tudomása van 
arról _ is, hogy hónapok V>ta 
valóságos embercsempészés 
folyik az osztrák-magyar ha­
táron. Az osztrák sajtó ismé­
telten rámutatott arra, hogy 
ez az embercsempészés im­
perialista ügynökök segítségé­
vei és közreműködésével fo­
lyik. Még pedig nem egyszei 
osztrák szervek tudtával és 
hallgatólagos I>e!eegyezésével 
Emiatt foganatosított a ma­
gyar határőrség biztonsági in­
tézkedéseket. Erre annyival 
is inkább szükség voll, mivel 
a magyar határszervek ta­
pasztalatai alapján osztrák 
részről ilyen kísérleteket nem 
csak nem akadályoztak meg 
de gyakran támogattak is 
Nem egy kísérlet történt oszt­
rák részről annak érdekélten

ezáltal a kerítés megrongálód­
jék, hogy az aknák felrobban­
janak, máskor hasonló cél­
ból ivódobál ássa'!-, vagy»
hosszú rudakkal az osztrák 
határközegek maguk robhim- 
ioilák lel a magyar területen 
evő aknákat A osztrák ma­

gyar határon I »'következeit
aknarobbanásokat ezeknek a 
személyeknek a tevékenysége 
idézte elő. Az osztrák jegyzék­
ben emlitcU balesetek és ha- 
tármenli osztrák állampügá 
rok által elszenvedett károk 
tehál nem a magyar határ 
szervek hibájából kövelkezlvk 
l*e, hanem a határ illegális 
átlépésével próbálkozó szemé 
Ivek és az ókét támogató oszt 
rák egységek cselckim nyék-öl 
származnak. Jellemző az őszi 
rák halár mentén uralkodó 
helyzetre az osztrák lapoknak 

a jelentése, hogy Helmer 
osztrák txdügymimszlvt' az 
utóbbi időben többizben ellen­
őrző utat lett ugyan a hátú 
ron, de ennek során soha sem 
igyekezett felderíteni a halá­

ron előtör 
igazi okál 
kedéseket
bandák tevékenysé

bili zavaroknak az
és nem telt intéz 
az embercsempe.- - 

lének fi
számolására Ellenkezőiéi 
Helmer belügyminiszter a 
hír mentén telt látogatások 
arra használta fel. hogy cih a 
séges hangú beszédeket mond 
jón Magyarország ellen. Jog,, 
(ehál a jegyzéknek az a hal.-; 
rozoíl felszólítása az osztrák 
kormányhoz, hogy az illegim 
határátlépések elősegítéséi 
maga részéről is tegye lebeíel- 
lenne Ennek előfeltétele az 
embercsempészés felszámol. 
sa és a fasiszták és kémek 
garázdálkodásának megakad » 
Ivozása. Ha az osztrák km 
mány meg akarja .szünteti . , 
szóvá teli intézkedésekét, neci 
kell egyebet tenni, mint a 
Csempészekkel, fasiíztákk.i 
a nyugati imperialista kém k 
arázdálkodásaival szemben * 

saját határon ugyanolyan eré­
lyesen felvenni a harcol, 
ahogy azt a magyar kormán-, 
teszi.

Miért vessünk korén?
írtoFehér La jós, a szarvas, mezőgazdasági gimnázium szaktanára

állított vetésekkel.s\ ■telesről. A
mostaniban 

Cili is csoda, hiszen 
"Iván mezőgazdasági mimla 

'két fontosabbnak ne­
műit éppen a vetést 

vet. tigv arat

se»>x<
»an. amrl 
VM hétnél: k 

* Kí mint
ez. olyan igazság, amit nemcsak 
az öregek élettapasztalatai, hanem 

A modern és leghaJadottabb tudo­
mányos megállapítások i< igazol 
uak. főleg aziránybnn cseré­
lődnek a nézetek és vélemények.
-iogy az őszi kalászosokat mikor is 
ve? ük bál, hogy jók, sőt legjobbakIbokrosod 
legyenek Korán-e. vagy későbben?

X tervgazdálkodás, mint a neve 
(5 matatja, iparkodik a tervnek 

•megfelelően dolgozni és dolgoz 
talm, éppen ezért számítva min­
ié,) eshetőségre, már eleve a ko- 
rai vetcsl tartja előnyősnek. Min-(ha

Then vetésekre pedig csak úgy 
lehet szert tenni, ha idői 

adunk a növénynek a fejlődés;e 
Mindenki tudja ma már, hogy a 
növények fejlődéséhez, bokrosodé­
ihoz a tápanyagukon és nedves­
ségen kívül nem is kevés napfény 
és meleg szükséges. - Mit várba 
tunk az olyan setéstül, amelyik ej 
lőclése kezdetén sem kapj", mix; 
azt, amire szüksége van? — Nem 
sokat, az biztos. Gyéren kelt, nem 

*ti, vékonyszáln, esene- 
vesz késői vetéseknek elég egy hú 
nélküli pár hideg nap és tavasz- 
mit is vessünk helyette, ha kiszáll­
tot tnk.
j^JTindettó! eltekintve, a vei,

maggal i$ takarékoskod mi k. 
korán vetünk, mert a késői

Jen eshetőség alatt főleg az időjá- vetéseknél jóval több vetőmagot
rail k«*.]I f'rif’m am*lv iicvóm.'il.s It—11 ....  t t . - &

Szerdán délelőtt DucTos el, 
nökleiével összeült a Francia i m 
Kommunista Párt nemzetin üJ Í,' res*ról annak érdekélx'n 
lesi csoportja. Az ülésről ki-1 i!-°?ő a. . !‘?!ar.on illegálisan át­
adott jelentés leszögezi: Az] 
ország érdekeinek olyan ká-| 

kormányválsák oka azros

lési csoportja. Az ülésről"ki-1 útl-ít^iT ‘“f zf’
t jelentés leszögezi. .\z Lelősegítsék.

így tudomása van a ma-
___ vzzk t fX/ ®fít! szerveknek olyan eset-

hogy a többségi párioFvona’l.m1 ÍS’,a!nlko.r a magyar terű- 
kodnak eleget tenni a dolgozó í- 11 húzódó határkrrítések] 
tömegek követeléseinek A b t a ma.tD'ar területen lerakót! 
Francia Kommunista Párt jlkn,,k ,iranyába osztrák terü-

rás.l. ki-jl érteni, amely kiszámitly- 
tatlan. Egy kéthetes eső és a fagy 
bizony keresztülhúzza annak a szá­
mítását, aki novemberben szeretne 
vetni.
^ ez pusztán nem is volna

Kommunista Párt h * - —- —u
parlamenti csoporlja az egész | ctro aljilókat terelnek, hogy 
francia nép véleményét "fe- 
jezt ki. amikor kijeiéníi. hogy 
az egyetlen kivezető út a de­
mokratikus egységkormány 
megalakítása, amely megvédi
a békét, a domni- ; i,.,„ —

’ ez
indok a korai vetés mellett, 

ha maguk a szakszempontok, ma 
guk a növények élettani kivánal- 

]mai, fejlődési viszonyai is nem 
mutatnak arra, hogy bizonv' a ko­
rai vetés mégis csak az igazi. 
Miért ? — f udjuk nagyon jól.
hogy az (őszt a tél követi. A tél 
p«dig teljesen bizonytalan valami

I Visinszkíj sajfóértefceilete 
Lake Successben

Visinszkíj, a Szovjetunió 
kulügynninisztere kedden a

kel! adnunk, ha azt akarjuk, he .
vetés megfelelően süni Jegyed 

Ez azért szükséges, meri a késői 
vetésnél számolnunk kell azz.vi. 
hogy az elvetett mag már i.em le! 
olyan százalékban, mint a korai 
vetésnél.

fis végül, ami szintén fontos, a 
korai vetés korábban is érik. 
Nem kel] olyan sokat magyarázni, 
hogy milyen sokat jeleni ez is. 
Munkaidőt nyerünk a legszorgo­
sabb dologidőben, elkerüljük ez 
esetleges szemmegszorulást. nem 
vagyunk kitéve a nyári záporok.Ky JJV hité’ ninTn w- ÄTj^s: *Ä2t t ",k; kémény Sokat lehetne még erről 1„-

nnrhe lanív ’ "fásokkal, szólni, de Levés szóbőférl az ok, s
cnyhe.Ungyos napokkal e,,gv to-1 Ne hallgassunk tehát semmiféle
vább. Ezek mind olyan ténvezők álszakértőkremelvek telelő őszi eléseket sok tai hangon prédikálják, hogy

sajtóértekezleten I húzódikparlamenti csoportja felhívás mintegy 300-an vetteTrészíjn^eji“J!° 3 l™' jiu,k í°l>
X sajtóértekezlet k-ivőtowL:... , 1 V,' s-. <lmi s,mli'n telem alatt

tavaszi. I juk jól, mi rejlik az ilye:sál fordul minden becsületes 
franciához

szakér-
saj tóértekezlet körmönfont, reakkivételesegyesüljenek ■rdeklődés közepette

demokratikus

ért, amely a nép 
tartja szem előtt.

- , . .. I. sajtó számára és vá- 
trdekeit laszolt az újságírók kérde- 

I setré.

nem használ a növényzetnek.
Látjuk, hogy mennyi viszon­

tagság, mennyi veszély leselkedik » 
vetésekre. Mivel lehet ezek ellen 
védekezni ? — Semmi egyébbel, 
mint jól fejlődött, erős, jól be-

ciós mesterkedés. Vessünk csak 
erőnktől tellietően minél előbb, 
hogy ne érjen bennünket kelle­
metlen meglepetés. Vessünk j 4 
és idejében, hogy jól és idejében 
arathassunk.



SZARVASI ÚJSÁG

Szarvas lemossa magáról
ö lemaradás szégyenét

Páluska János elvtárs, 5 hol­
das jurenáki ujgazda fődülőfeie- 
lős még október a-án földbe .tét­
je a magot. Majd utána szétnézett 
a 900 holdas körzetében. Megcsó­
válta fejét, mert bizony foga to? 
ekét sehol sem látott, traktor is 
csak a 7 holdas Holló György 
földjén berregett. Közben össze­
találkozott Babecz János i5 hol­
das Kasuba-dülői gazdával. Az is, 
mint dülófefelös a határt járta. 
Igaz az ő búzája még «akkor nem 
volt a földbeni de inár csávázva 
varia, hogy elvessék.

Nehogy miattunk 
kapjon a község 
szégyent ablál

— Hallja-e János bátyám — 
mondja Poloska —, nem jó van 
. z igv : restelii magát az ember.

— Mondasz valamit — igv Ba-
hecz.

— De valamit csinálni is kéne.
- Ezen gondolkozom én is.

— Tudja mit, a pártnapra üss- 
sze kell hívni az embereket. Ne- 
íiogv miattunk kapja meg Szarvas 
i szégventáblát.

Ez vasárnap volt és már kedden 
,vie a jurenáki alapszervezet párt- 
Tiapjáu egvütt ültek a környék pa­
rasztjai.

A iod holdas Hajdú Gyurka 
terv kölcsönt sem jegyzett. Azt

nóta. hogy nincs neki miből.
— .Nines, a fene aki megeszi
vág i’aluskó szavaiba Medvegy 

Miska ö holdat paraszt.
— Most meg azt beszéli — 

mondja tovább Paluska —, hogy 
1 nem is veti el október 3o-nál 
. íar.iíib a búzát, mert erre öt 

senki m*m kötelezheti.
A múltban sem kötelezte 

oiói vág megint közbe Med- 
vezv mésis elvetett korán e

Tndia a Imiéit, hogy 
a dolgoséké ee ersség, 
ezért szabóiéi

— Hát csak azért volt az — 
1 ülvtatja Paluíkó — > mert akkor 

z uraké, meg a kulákoké volt az 
ország. Most pedig a miénk. És 

•! akarná, hogy ne tudjunk a 
városnak, a gyári munkásoknak 
jövőre kenyeret adni, hogy azok 
aztán ne bírjanak nekünk trak« 
iort, műtrágyát, vasutat, gyerme­
keinknek iskolát, könyvet adni.

— No, de hát mi többen va­
gyunk, oszt csak elbírunk ve­
lük' — kiált valaki onnan há­
tulról.

— Úgy igaz az — feleli Pá­
linka. De hát amint látjátok, 
nemcsak, hogy ő nem vet és tár­
sai, hanem bizony közülünk vaió 
is van, akit félrevezet és aki vele 
együtt mondja, hogy: «ráérünk 
még arra: várjuk meg az esőt,« 
meg, hogy kieszi az egér.« így 
iztán sok kárt csinál az ilyen 
Hajdú féle. Gondoljuk csak el, 
ka az ő szavára hallgatnánk és 
'lejönnének az őszi esők, mi vol­
na akkor, hogyan vetnénk?

ÄZ asszonyok Is 
beleszólnak

— Hogy az isten-nyila csapna 
-‘le’ — így Skorka András Ezt 

akarná hát ő, hogy állatok mód­
iira dolgozzunk továbbra is. Hogy 
,1!’ki könyörögnénk igáért, hogy 
m-ki dolgoznánk. Hát ezt már 
»em, emberek! — Itt már az asz­
ódinak hangja is belevegyült az 
"•» hangulatba: — Az kéne ne- 

;?k- bogy a fiaim éjjel-nappal ne- 
ívik dolgozzanak! — hallatszott

ug végig az

innen is onnan is.
— De nem hagyjuk a kukkot 

sei — kiált közbe Per falvi.
— Nem Ami — Za, 

egész termen.
— Emberek! Emberek! — kiált 

ket-zer is Paluska, hogy- megér­
tesse magát. A kulákokra nekünk 
kell vigyázni, hogy ne húzzák« 
vonják a munkát, meg hogy 100— 
120 kiló helyett ne 80 kilót ves­
senek. Amelyik így csinálja, szól­
janak nekünk dülőfeidősöknek. A

majd elintézzük. De nc-löbbit
künk most már alaposan neki 
kell látnunk a munkának. És hat 
már nem hívhatok ki senkit, ver­
senyre. mert már elvetettem, de 
a dűlőm kihívja a Babecz dű­
lőjét.

—• Mi benne vagyunk!
—- Akkor jó —- feleli Pa­

luska.
— Én meg egyénileg versenyre 

Kelek Skorkával, meg Perfalvival 
«— vágnak bele izzóim Medvegy 
szavai a terem gv ufói búgtól ter­
hes levegőjébe.

— Rendben van! — szól vissza 
Skorka tries Perfalvi. Majd meg­
látjuk, hogy ki állja szavát!

Ezen az estén későn feküdtek 
le a jurenáki és a környéki pa­
rasztok. Otthon is még soká el­
beszélgettek erről az asszonyokkal, 
az idősebb gyerekekkel. A Ián ipa-

fuvás utáni szavak is az ekéről, a 
vetésről estek. És nem voltak hiá­
ba valók. Mert másnap

a barázdák ügy nőttek
egymás után,

mint szeles időben vizen a hullá­
mok. És 111a már a 900 holdnvi 
körzet :i5o hold buzavetése a föld­
ben pihen. De meghallotta ám ezt 
a bakulyasori Szrnka János 8 hol­
das dülőbiztos is és versenyre hív­
ta ki örméoyzug valamennyi dü- 
löfe'clősét. Az örményzugiak ke­
ményen dolgoztak, de nem tudták 
Szrnka dűlőjét lehagyni. Ugv. 
hogy ott tartanak, október 30-nál, 
lesz bizony :>3 is mire elvégzik 
a munkát. Kicsit restdik a dol­
got, de hát eleinte bizony egy ki­
csit ők is a fülűkre feküdtek.

A Imre Középbalom dolgozó 
parasztjai is feleltek. Gombár Já­
nos 1.0 holdas versemre hivta ki 
Medvegv Györgyöt és október íj­
án már lel is volt törve az egész 
földje. Nemcsak búzáját, árpáját, 
rozsát vetette él, hanem készen volt 
a mélyszántással is. És ott vannak 
a többi dolgozó parasztok, Med- 
vegy János, Kómár György, Tóth 
Sámuel, valamennyien minden 
erejükkel azon vannak, liogy 
Szarvasról lemossák az őszi csata 
első hetes szégyené!.

fCserei)

AZ OjTIPUSŰ
SZOVJET PARASZTSÁG

1917 októberéivel! az orosz 
munkásosztály szövetségijen a,sze­
gény-parasztsággal a bolsevik párt 
és nagy vezére, Izmin irányító-, 
tóval megsemmisítette a föties- 
urak és a kapitalisták hatalmát, 
megteremtette a munkások és pa­
rasztok államát. A történelmi je­
lentőségű októberi forradalom uj 
korszakot nyitott a Szovjet paraszt­
ság életében is.

A szovjet hatalom egyik első 
intézkedése a fold államosításáról 
szóló lenini rendelet kiadása volt. 
A rendelet a földet az egész nép 
tulajdonának nyilvánította és el­
lenszolgáltatás nélkül átadta azok­
nak, akik megművelik: a dolgozó 
parasztoknak. A föld magántulaj­
donának megszüntetése még szo­
rosabbá tette a szövetséget a vá­
rosi és a falusi proletariátus kö­
zött.

A föld államosítása volt az 
alapja annak, hogy a paraszt meg­
szabaduljon magántulajdonosai 
előítéleteitől, ne ragaszkodjék nyo­
morúságos megélhetést jelentő kis- 
paroellájához, hanem áttérjen a 
szocialista földművelésre. Szívós 
meggyőző munkával lehetett csak 
lerombolni a parasztok kisbirto­
kosai előítéleteit, legyőzni milliók 
szokásainak erejét, azt a ténye­
zőt, amelyet Teriin a legfélelme­
tesebb erőnek nevezett.'

Ahhoz, hogy parasztság át-

GY NAP
I I I

Á MUNKÁTARTALEKOK ISKOLÁJÁBAN
Megkezdődet!

az uj tanév a rnunkntar- 
lalikok iskoláiban ti 
Szovjetunió egész terül?* 
tén. Uj fémmunkások, 
kohászok, bányászok, vas­
utasok százezreit nevelik 
és képezik léi a gyáripari 
iskolákban. Az uj tan­
évben 200 ezren jelent­
keztek a fiatalok, eddig 
132 ezret vettek / il kö­
zülük.

MA RE
aztán megkezdődött az 
oktatás a gyáripari is­
kolákban. Ebben is, ahol 
a: uj esztergályosokat ké- 
pezüc ki.

A frissen festett, Isik­
től csillog.6 eszlergajia- 
dok körül egysoros vo­
nalban gyűltek össze a 
tanulók. Sapbamitottan, 
pihenten a nyári szabad­
ság után, vidáman és bo-

El ször fényes ünnep­
ségek zajlottalz le min­
denütt. Megrendezték u 
. Nyitott kapuit napját» 
—• annak jelképeként, 
hogy a Szovjetunióban 
az Októberi Forradalom 
győzelme óta nyitva ók­
nak az iskolák, főis'zo- 
láli, szol:iskolát és gyá­
rait, munkahelyek kapui 
a nép fiai előtt.

GGEL
ráti módon üdvözölték 
a mestert. Türelmetlenül 
vártűt, hogy megkezdőd­
jék az oktatás — a 
munka.

Fedor Andrejevios 
megismertette a tanfo­
lyam hallgatóval a tervet 
és megkezdődött a fog­
lalkozás. Ma a csoport 
esavaroltat fog készíteni. 
A mester részletesen el­
magyarázta, hogyan hell

a Munitéhoz fogni, sű­
rűn rajzolta a műszaki 
ábrákat a táblára.

— Világos a feladat'? 
— kérdezte.

— \'i lúgos.
— Akkor munkához-

A Hálálok
szétoszlottali az eszterga- 
padoknál. Fedor Andre- 
jcvics figyelmesen néze­
gette, mint sürgölődnek 
készen arra, hogy a leg­
apróbb hibát is észrevs- 
gye. Most is éppen meg­
áll egy padnál, ahol 
Dmitrijenkó dolgozik. 
Sehogy sem silcerül neki 
a munlzadarab lecsiszo- 
lisa.

— Miért tettél be ek­
kora kést? — kérdezte a 
mester. — Ehhez az al- 
hatrészhez kisebb kés 
kell.

Dmitrijenkó kiküszö­
böli a biliül és most már

rendben folyik a dolog.
— A mi óráinkon — 

mondja Fedor Andreje- 
vics — nem kell sietni- 
Jobb ha hevesebbet csi­
nálunk, de azt jól.

Munka kosban
a tanulók sok kérdést 
tesznek fel a mesterhez, 
tanácsoltál kérnek tőle, 
hogyan lehet jobban éle­
síteni a késeket, hogyan 
lehet jobban megoldani 
a feladatokat, ha műsza­
ki rajzot kell készíteni. 
Amikor összesítik a nap 
eredményeit, a mester 
nem mulasztja el, hogy 
kiemelje azokat, akik 
jól dolgoztak-. Meginti a 
hanyagabbakat, okik 
másnap igyekeznek majd 
jobb t.-ljesitményi nyúj­
tani. Megtanuljálhogy 
a munkában milyen fon­
tos a minőséig. Jó szali- 
rnunkások lesznek!

HÁROMSZOROS JÖVEDELEM...
A Mezőgazdasági Igazgatóság a 

napokban értékelte ki a megyében 
1948—/lg gazdasági évben kiváló 
eredményeket elért termelőcsopor­
tok jövedelmét kai. holdakra és 
munkaegységekre. A békéscsabai 
Kossuth termelőszövetkezeti cso­
port 12g holdon gazdálkodott az 
elmúlt évben i3 szövetkezeti tag­
gal. A felosztásra kerülő kereseti 
jövedelem 5a ezer forint. Az egy 
holdra eső jövedelem 828.2 fo­
rint. Egynapi munkaegységre 18.1 
forint jut. A gyulai I. ez. ter­
melőcsoport 23.', botion gazdálko­
dott 3o taggal. Egész évre cső 
kereseti jövedelmük 134 ezer fo­

rint egy munkaegységre 20.5 fo­
rint esik. A körösladányi Dózsa 
termelőcsoport i56 botion gaz­
dálkodott 20 taggal, 1 kát. hold­
ra 13fi9 forint jut, ami egy 
napra eső munkaegységként 34-7 
forintnak felel meg. A Zalka Máté 
ugyancsak körösladányi terme Só- 
csoport 17g holdon gazdálkodott 
ii szövetkezeti taggal. Ennél e 
csoportnál az egy napra eső mun­
kaegység 2 4 forint. A szarvasi II. 
sz. Dózsa-csoport 48a holdon gaz­
dálkodott 45 taggal, az egy napra 
eső munkaegység 3i forint. A bé­
késcsabai Május i. tszcs. 3 g5 
holdon gazdálkodott 72 «öveik»-

zeti taggal, évi kereseti jövedel­
mük 427.543 forint, az egynapra 
eső munkaegység 3o forint.

A fenti számok világosan bizo­
nyítják, hogy a termelőszövetke­
zeti csoportot alakított dolgozó pa 
rasztok sokkal nagyobb jövedelmet 
értek el már az első év folyamán, 
mint a magángazdálkodást foly­
tató dolgozó parasztok. Sokhelyt a 
termelőszövetkezeti csoporttagokra 
alig jutott három hoti művelhető 
területnél, mégis megtalálták 
egész évben a munkát, sőt több, 
mint háromszorta, annyi jövede­
lemhez jutottak, mint egy 5—(, 
holdas ujgazda.

térjen a nagyüzemit közös föld­
művelésre, mindenekelőtt meg kel­
lett teremteni az anyagi előfel­
tételeket. A bolsevik párt állhata­
tosan arra tanította a parasztokat, 
hogy kisparcellájuk segítségével 
nem lábolhatnak ki a nvamaru- 
ságból. Rá kel) térniük a kollek­
tív földművelésre. A meggyőzés 
munkájával egyidőben, az iparo­
sítás sztálini politikája következ­
tében hatalmas szovjet ipar jött 
létre, amely elő tudta állítani a 
kollektiv földműveléshez szükséges 
traktorokat, kombájnokat és más 
mezőgazdasági gépeket.

A gazdasági alap megteremtése 
után, igag-hen országos mozga­
lommá vált a kollektivizálás. A 
kolhozmozgalom gyors ütemben 
terjedt, a középparasztok nagy tö­
megei is beléptek a kolhozokba. 
A kolhozépités munkája természe­
tesen éles osztályban: mellett folyt. 
A kulitok dühös ellenállást tanú­
sítottak, de vereséget szenvedtek. 
N kolhozok földjeinek termésho­
zama lehetővé tette, hogy a ktv 
lákságot. mini osztályt felszámol­
ják. Győzött a kolhozmozgalom, 
az önkéntesség lenini elvének be­
tartása mellett.

Az Októberi Forradalom és a 
kolhoz rendszer győzelme következ­
tében a Szovjetunió parasztsága 
lényegében átalakult. A szovjet 
parasztság — mondotta Sztálin — 
ujtipusu parasztság, amelyhez ha­
sonlót még nem ismeri az emberi 
társadalom története. A szovjet 
parasztság túlnyomó többségben 
kolhozparasztság. Munkáját és 
eredményeit nem az egyéni mun­
kára és az elmaradott technikára 
alapítja, hanem a kollektiv mun­
kára és a modern technikára. Vé­
gül pedig a szovjet parapztsájg’ 
gazdálkodásának alapjául nem a 
magántulajdon szolgál, hanem az 
a kollektiv tulajdon, amely a kol­
lektív munka alapján jött létre.

A kolhozterme lés fejlődése és 
gépesítése alapjában renditette 
meg azt az ellentmondást, ami a 
mezőgazdasági és az ipari munka 
között fennállott. A kiterjedt gé­
pesítés következtében a kolhozpa­
rasztok milliói tanulták meg a 
traktorvezetést, a kombájnkezelést, 
a szerelést és egyéb ipari munká­
kat. így a mezőgazdasági munka 
a Szovjetunióban egyre inkább az 
ipari munka egyik válfajává ala­
kul át.

A mezőgazdaság termelőerőinek 
fejlődés», termelékenységének nö­
vekedése. a parasztság életszínvo­
nalának emelkedéséhez vezetett. A 
kolhozparasztok magas éle (színvo­
naláról tanúskodik az a tény, hogy 
faliul a ruhanemüek fogyasztása, a 
háború előtti években, az iyida-es 
évhez viszonyítva kétszeresére, a 
kulturcikkek vásárlása pedig hat­
szorosára emelkedett. Az éietszin- 
vonal emelkedése a liáboruutáni 
időszakban még gyorsabb ütemű.

A kapitalizmus viszonyai közölt, 
a falut és a várost szakadék vá­
lasztja el egymástól. A Szovjet­
unióban a gépesítés, a vüUamo- 
sitás, a kulturális színvonal emelé­
se folvtán a falu képe egyre in­
kább a városéra emlékeztei. Az 
Októberi Forradalom után több- 
százezer paraszt került a főiskolák­
ra és most, mint vezető szakem­
ber dolgozik a gazdasági élet és 
a kultúra különböző területein, 
A szovjet falvaknak körülbelül 
százzezer klubja, ötvenezer könyv­
tára, huszonötezer moziberendezé- 
c# és számos kulturliáza van.
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példát mutat
az őszi munkák megszervezésével

ŐSZI MUNKALATOK
ODESSZA VIDÉKÉN

Körösi adánv. A község azok 
közé tartozik, amelyek az őszi 
mezőgazdasági munkálatok foka-» 
mán nem tudtak felmutatni kü­
lönösebb jő eredményeket, do 
ugyanakkor az sem mondható ró­
la. hogy megyei viszonylatban 
olyan nagyon rossz mim kát végez­
tek. Nézzük meg most számszerű-, 
leg azt. hogy október lö-ig szóló 
ütemterv kiértékelése szerint -a 
község milyen eredményeket ért el;

A község össz-szántóterülete 
15.85.0 kát. hold. Velőszántás 
előirányzat 5.860 hold. Ebből bú­
za alá 5.097 kát. hold esik. a 
többi 363 hokiba pedig rozsot,

Ennek az elmaradásnak a fel­
számolására ült össze a napokban 
a Párt vezetésével a Községi Nép­
front és Népi Bizottság, össze­
ültek, hogy kiértékeljék az eddig 
elvégzett munkát, felfedjék a hi­
bákat s hogy azokat azután fel­
számolják, kijavítsák s hogy ha­
tározatot hozzanak a munka meg­
javítására. Külön-külön megjelöl­
ték azoknak a feladatuknak, ame­
lyeket meg kell otdaniok, hogy a 
tervszerű munkát az őszi szántás- 
vetési teendőkkel kapcsolatban biz­
tosítani tudják. A kérdéseket két 
szorosan egy bekapcsolódó oldalról 
lehet megközelíteni. Mégpedig po­
litikai és technikai oldalról. Ve­
gyük őket sorjában.

őszi árpát, repcét vetnek illetve 
vetettek.

Az október iő-i ütemterv vető- 
szán tási előirányzata; — az elé 
múlt hét ütemterv előirányzatával 
együtt — 3.507 kát. hold, ame­
lyet 15-ig 100 százalékban telje­
sítettek is. Csak ott történt hiba. 
hogy a felszántott 3.607 holdból 
mindössze 566 kát. holdat vetettek 
be búzával —, habár a búza vetés 
előirányzata csaknem 3.3oo — a 
3.5o7-ből. Ez az 566 hold, a lm-. 
zavetés előirányzatának 17.5 szá­
zalékát jelenti. Igv 3,734 hold — 
tehát Sa.ő százalék bevetetlenül 
maradt.

vonalon, » hogyan találtak erre 
megoldást? Olyanformán, hogy ró­
luk bármeHik község példát ve­
het.

A politikai felelősök 
feladatai

A község határát négy részre 
osztották. Minden határrészre egy- 
cgy politikai felelős! állítottak. A 
részeken belül a dűlőknek is van 
politikai felelőse. Ezek feladata 
abban áll. hogy megszervezik, irá­
nyítják a részeken, illetve a dűlő­
kön belül folyó népnevelő-fehliI0- 
gositó munkát és éberen őrkod- 
nek a dolgozók munkája fö’Őtl, le­
leplezik a kulak ok aljas mesterke­
déseit. Észrevételeiket azonnal je­
lentik a községi jvolitikai felelós-

Abbin, hogy a politikai fele­
lősökön kei észtül állandóan bizto­
sítva lesz az a felvilágosító munka 
a dolgozó parasztság felé, ami lé­
nyegében mozgató rugója kell. 
hogy legyen az egész munkamenet-, 
nek. A politikai felelősök feladata 
még az is, hogy állandó mozgás­
ban tartsák — természetesen a 
Párt irányítása és vezetése mellett
— a tömegszerveze'ek — DÉFOSz. 
MNDSz, EPOSz — aktivált, nép­
nevelőit s rajtuk keresztül a dol­
gozó parasztság felé biztosítsák a 
felvilágosító munkát s az ellenség
— a szabotáló rém bír terjesztő ku- 
lákok fel# — pedig azt. hogy a tör­
vény szigora érvényesüljön.

A feladatok technikai megoldá­
sánál is mutatkoznak hibák, A leg­
főbb hiba a tervszerűtlenség volt. 
Az előbbi számadatoknál kiderült, 
hogy a felszántott 33oo holdból 
csak 566 holdat vetettek b# bú­
zával. A megmaradt 2784 hold 
pedig felszántva, bevetetlenül áll. 
Ez a néhány számadat elárulja az 
iga- és gépierő felhasználásának 
tervsseriitlenségét. Azt, hogy hall­
gattak a kulik rémhírre: — tráér 
még a vetess, meg hogy <ne:n jó 
porba vetni, mert elhordja a ma­
got az egér 2 — és hozzáfogtak 
más munkához. Az igaerőt nem 
vetésre, szántásra használták, ha­
nem szárat, szalmát hordtak vele. 
nem gondoltak arra, hogy az ráér 
a vetés után is.

És — sokan, akiknek nem volt

Ukrajna déli részének kolhoz- 
földjein, ahol az időjárás a mi­
énkhez hasonló, az őszi átmeneti 
eeős napokban is nagy lendület­
tel folyik a munka. A termés be­
takarítása már végétért, beért a 
nyári ültetési! burgonya, amelyet 
Líszenkó mólszere szerint ültet­
tek. Befejeződött az őszibuza ve­
tési- és azokon a földeken, amelye­
ken elsőnek vetették az őszibuzát, 
már zöldéi az uj hajtás.

Most a tavaszi vetés talajelő- 
kéezitő munkáit végzik a kolhoz­
parasztok. Felszántják az ugart, 
készítik a silókat, az állatok szá­
mára is gondoskodnak takarmány­
ról. Megmunkálják a talajt a szán­
tóföld védő erdőültet vén yek alatt 
Egyes helyeken már hozzákezdtek 
a ciszternák, az uj tavak és víz­
tárolók készítéséhez.

Az őszi munkák sikeres elvég­
zéséhez — a jó időjárás mellett 
— hozzájárul a mim kilátok kitű­
nő megszervezése. Ott, ahol a mun­
kát pontosan és nagy körűitekül- 
léssel szervezik meg, a jó ért-íz 
menyek nem maradnak el. A szer­
vezettség előnyei mutatkoznak meg 
a gép- és traktorállomásoknál is. 
Előre elkészítették az iy5o. évi 
tavaszi vetésterület őszi szántási 
tervét és naponta 3o—io száza­
lékkal tudták túlteljesíteni a szán­
tási előirányzatot. Villanyvilágí­
tást szereltek a traktorokra éj 
megszervezték a gépeknek baráz­
dába irányítását. A szántásnál ab 
kalmazott gépek teljesitöképtsbé- 
izét napi 8-ról 2 4 órára emelték. 
Így végezték el az őszibuza vetését.

A vetésnél különösen fontos a

munkálatok megszervezése, ih 
csak egy kevéssel is elhúzódik az 
őszibuza vetése, ez a vetés idejű­
ben való kikelését akadályozza, j >- 
túl ezen, a későn vételt őszibuza 
hajtásai nem tudnak a faev be il­
la előtt megerősödni. Ez nemcsak 
csökkentett terméshez vezethet, ha­
nem előidézheti azt is. hogy ta­
vaszra újra-vetés válik sziikV-c-s- 
sé. A hanyagság sok kárt okozhat. 
Ahol ősszel rosszul dolgoznak a 
következő évben nem lehet ló 
termést várni. A tarlószán tás ahi- 
isony minősége és az őszi véts 
későn való elvégzése nagymértek­
ben gátolja az lyűo-es év jő te: - 
mese redmén veit.

Az ugart követően az őszi bűz. 
legjobb előzője a kukorica, r. 
Ivet Ukrajna déli részén nag- 
riileteken termelnek. Ezen a lt> 
ren az idén jelentős változást ve­
zettek be. A Sztálinéi terület ; > 
rinszki körzetében fekvő liru-c v 
és Párisi Kominün élenjáró kol­
hozok kezdeményezésére a r t 
csövekkel együtt vágják le és h • 
ják szérűivé. A szártólanilott t - 
«leket, azonnal felszántják és igv 
mindjárt alkalmasak az v-ú wo . - 
re. Ez az uj módszer eevé! kint 
a kukorica betakarítási idej H is 
csökkenti és csökkenti a tennis 
pergőiét, valamint biztosítja zw,.-.; 
— a takarmány -— épségét.

Az őszi munkák észszerű i ■ 1 - 
kéletcs összekapcsolási a légion'. - 
sabb feladat. Az eddig elért ere .- 
mérnek mutatják, hogy Dél-l - 
raj na kolhozparasztjainak t . k- 
vésc a feladat tökéletes me. • 
sitásíra irányul.

Kiértékelik a hibákat, felmérik a feladatokat 
és a rendelkezésre állé erőket

Megkeresték 
a megoldást

Az első hiba az, hogy a végre­
hajtó szervek — kezdetben az irányí­
tást végző Párt is — az őszi mezőgaz­
dasági munkálatokban, a szántás* 
vetési terv végrehajtásában. pusz­
tán gazdasági feladatot látlak és nem 
tudták felmérni annak óriási poli­
tikai jelentőségét. Nem látták azt, 
hogy az ellenség, — a falu ki­
zsákmányoló elemei; a kulákok — 
számtalan vereségük ellenére, mind 
dühödteblven és dübodtebben tá­
madnak a dolgozó parasztság el­
len. Nem látták azt, hogy az őszi 
munkák következetes végrehajtása 
harci feladatot jelent. A népnevelő 
felvilágosító munkát elhanyagol* 
lak, nem tartották döntő jelentő­
ségűnek. Nem leplezték le a ku­
lákok mesterkedéseit, azt, hogy 
azok rémhíreikkel nyugtalanítják 
a dolgozó parasztságot. Nem fek­
tetlek különösebb súlyt azok el­
lenőrzésére. Általában ezek a hi­
bák mutatkoztak meg a politikai

Megtagadta az őszi 
mankók megkezdését 

egy pusztaföldvári kulák
A Mezőgazdasági Igazgatóság az 

őszi munkák ellenőrzése során 
Szén te Márton 48 holdas puszta- 
föld vári kulákot már többizben 
felszólította a szán tás-vetés minél 
előbbi megkezdéséi«. Szentének 4 
darab 4 éves hámozaÜart lova áll 
az istállóban, mégis megtagad te 
az őszi munkák megkezdését. A 
többszöri felszólítás ellenére sem 
volt hajlandó lovait hámozni, ezért 
a Mezőgazdasági Igazgatóság a 
négy hámozatlan 4 éves lovat a
termelőszövetkeze ti csoportnak ad­
ta át. Az őszi szántási munkákat 
szabotáló Szenté Márton kulákot 
pixiig a rendőrségen feljelentette.

nek: a Párt titkárának.
Miben áll mindezek jelentő­

sége?
hogyan számolták I

Elsősorban is úgy, hogy felmér­
ték saját erőviszonyaikat. Azt 
mondták: — 4 an a községben 454 
fogat. Ha most ebből százat ha­
gyunk hordásra, be takarítási mun­
kára, akkor marad 35 i. Ha most 
úgy számolunk, hogy egv iga be­
tonként felszánt és elvet 4 holdat, 
mert — bátran lehel ennyit szá­
molni — a 354 x 4 = 1 í 16 hold 
fel szántását és elvetését jelenti.

De van még magán traktor is 
.354 iga heti átlag á 4 
iő magániraklor a 30 

2 ÁMG-traktor á 60

Tehát az így felmért erővel 
nemcsak a vetetlenül maradt 3734 
holdat tudják bevetni — az elkö­
vetkező két hét alatt —, hanem 
egyúttal el tudják végezni az októ­
ber 3i-ig szóló előirányzat: a 
még hátralévő 2197 hold" szántás- 
vetési munkálatait is. (Az összesí­
tés — az 1986 kát. hold — csu­
pán egy hét alatt elvégezliető szán­
tást, illetve vetést jelenti)

E terv végrehajtásával válik az­
tán lehetővé ,lz, hogy az előirány­
zat 5497 hat. hold vetőszántást, 
illetve vetést a határidőre elvégez­
zék. A munkálatok elvégzésére még 
majdnem két hét áll rendelkezésre. 

A technikai felelősök 
feladatai

A további technikai feladatok 
megoldására a négy politikai fele­
lős mellé ugyanannyi technikai fe­
lelőst is állítottak. Feladatuk az, 
hogy figyelemmel kisérjék a mun­
kálatok menetét. Megállapítják, 
hogy hol van igaerőhiány és an­
nak kirendeléséről gondoskodnak. 
Ahol szükségesnek tartják, népne­
velőket kémek egyes kérdések,

igájuk ugyan, de már a földjük 
fel volt szántva, álltak, mert nem 
volt elegendő igaerő. És most 

ti emeltet a hibákat? 
húsz darab. Ha ezekből csak tizen­
ötöt számítunk üzemképesnek és a 
darabonkénti heti teljesítményt 3o 
holdra becsüljük, — ami nem is 
sok végeredményben — akkor ez 
annyit jelent, iiogy hetenként 45o 
holdat szántanak fel és vetnek 
be. Van még két darab ÁMG- 
traktor is, amelyek éjjel-Fappa! 
szántanak és hetenként legalább 
120 holdat végeznek el együtt.

Összevetve az egészet: 
told összesen 1 hi6 hold 
lold összesen 450 hold 
told összesen 120 hold 

összesítve: Í98G hold 
problémák m goldására. I ee'len- 
örzik azt, hogy eleget tettek-e az 
ellenőrzésük alá tartozó földterüle­
ten a vetésterv előírásainak. Észre­
vételeiket azonnal köziik az elöl­
járósággal. Általában ellenőrzik az 
iga-, illetve a gépierő tervszerű 
kihasználását a fentiek alapján. 
A technikai feladatok megoldásá­
ért, menetéért a népi bizottság 
felelős úgy, mint ahogy a politi­
kai vonal vezetéséért a Népfront 
bizottság vállalta a felelősséget.

A négy liatárrész versenyben 
áll egymással, versenyben végzi a 
munkálatokat. Hetenként ülnek 
össze, értékelik ki az elvégzett 
munkát s állapítják meg az elkö­
vetkező feladatokat a Párt irányí­
tásával és vezetésével.

Körősladány község dolgozói 
megértették, miről van szó; egy 
újabb csata megvívásáról; jövő évi 
kenyerünkért, a Tervért. Munká­
juk legyen példa a többi községek 
falé s legyen alapja az elkövetkező 
két hét lendületes munkájának, 
ami biztosítja majd megyénk jó 
eredménvét. (D. F.)

fi megyei termeiflesoportok 
gazdaságfejlesztésére nagyabb 

pénzösszegeket utaltak ki
A Földművelésügyi Minisztéri­

um a megyei termelőcsoperioknak 
gazdaságfejlesztés céljaira kút-, 
«értésül-, istáUójavitására nagyobb 
pénzösszegeket utalt ki. Így a fü­
zesgyarmati Vörös Csillag, a bé- 
késszentandrási Petro, az orosházi 
Ady és az orosházi Vörös Csillag 
termelőszövetkezeti csoport kői­
két darab lovat kapott. A békés­
csabai Vörös Október fiaztató ré­
szére 6 ezer forintot, istálló épí­
tésére 2 ezer forintot, a bélme­
gyeri Táncsics csoport istállóépb 
tésére 2 ezer forintot, az orosházi 
Ady, fiaztató és szin építésére 
8.5oo forintot, a füzesgyarmati 
tormelőcsoport kút javításra 5 00 
forintot, a nagyszénást Zalka Máté 
csoport ól és istálló építésére 13 
ezer forint, a gyomai Petőfi cso­
port, fiaztató, istálló és kutépi- 
tisre >4 ezer forintot. A geren­
dás! termelőcsoport fiaztatóépités- 
re 5 ezer forintot, a csorvási ter­
melőcsoport pajta építésére 6 ezer 
forintot, a békési Petöfi-csoport 
fiaztató és kút építésére 7 ezer fo 
cin tot, a mezőberényi Előre ter­
melőcsoport fiaztató építésére 4 
ezer forintot, a gyulavári termelő 
csoportcsoport fiaztató, szin és paj 
ta építésére 19.000 forintot,,« 
csorvási Ujélet-csoport ólépi t éjre 
a ezer forintot, a békési Béke­
csoport sertésfiaztató építésére 5 
ezer forintot, a Vörös Csillag 
marhaistálló építésére 5 ezer fo. 
rintot, a békéstszentandrási Pet- 
ró-csoport, lóistálló építésére 2 ezei 
forintot, a bélmegyeri Táncsics 
őljavitásra 20 ezer forintot, a hu 
esai Petőfi tszcs, őljavitásra 8

csoport őljavitásra 8 ezer formtet 
a csór vád l jelet Ó’javi i-r:i 1 
forintot, a csorvási Vön). <ve.- 
bér őljavitásra 6 ezer forintot. 1 
gyomai Kossuth, istálló} tviiá-i 
ezer forintot, a gyomai Pvhél­
csoport istállójavitásra 10 ezer fo­
rintot, a gyulai Népköztársa-k- 
terinelőcsoport, istállójavitásra 
ezer forintot, a kondoros! Micsu­
rin tszcs, istállójavitásra 20 ezt) 
forintot, a körös!adányi I. sz * 
ezer forintot, a Május 1, 8 ezer 
forintot, a mezőberényi 111. sz. 
3 ezer forintot, a nagyszénási 
Dózsa, jászoljavitásra ti ezer fo­
rintot, a nagyszénási Táncsics já­
szol javításra 2 ezer forintot, s: 
orosházi Dózsa, jászoljavitásra i-1 
ezer forintot, a Vörös Csillag is­
tállójavitásra 4 5 00 forintot, az 
Öcsödi Szabadság TSzCs. istálló- <- 
őljavitásra 29.000 forintot kap ut.

Kukoricát is vásárolnak 
a földmívesszövetkezetek

A megyei Közellátási Fel­
ügyelőség értesíti a gazdákat, 
hogy' a földmű vess lövőiké ze - 
lek feles kukoricát is átvesz, 
nek és annak árát azonsai fo­
lyósítják. Kukoricát szabad 
áron $C«-véteIi jegyre is le­
het beadni. A szövetkezeti ku­
korica-felvásárlással megszű­
nik a spekuláció és dolgozó 
parasztságunk, egyben sok 
munkaidőt Ls megtakarít az­
zal, hogy nem kell a piacon 
órák hosszáig vevőre várni, 
mert azt a szövetkezetbe be­
szállítva azonnal átveszik
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L*.i után egy héttel döbbentünk 
rá. hogy mi, a pártszervezet ve­
zető-- _•!.» sem vettük eléggé figyel
i) ez tel estiek Pártunk Politikai Bi­
zottságának október s-i határoz«:- 
tál. amely megállapítja, hogy ahol 
rí őszi munkákban elmaradás mu 
íalkozik. ott beams van az ellen- 
-er keze i- Az akkor központi 
kérdi skrn I szereplő terkolösözv 
jegyzi- melleit úgyszólván teljesen 
r.: tny go.tűk az oszt munkák 
•zervvjesi't. Ellenségeink kihasz­
nálva a mi hanyagságunkat, al­
jara :n i;toltak a mar közismert 
kulák-.. .kunokat, hogy: iporba 
nem jó vetni: meg kél! várni ju 
**>C stb. A kulák mesterkedésnek 
*« a mi gyengeségünknek az lett 
sz eredménye, hogy az első hó­
ira 8 százalékra teljesítette kői*
*. ink a ,-zántisi-vetési ütemler- 
ot. Íz számunkra igen komolv 
fig-Tlmeztrle-i volt és párLszerve- 
arlaa’k vezetőség? újra fi-.'rii,.,
ti '
h

nmnka irányítása, hanem éber őr 
kovies az egész határ felelt, te- 
>'d a ku tikok szabótálási terv einek 

3 ít'plezéap is
A termelőooporlokban (ize- 

m‘ tartottunk s mint
a szocializmus építőinek feladatul 
tűztek ki tagjaiknak, hogy vala- 
menr.v, őszi munkában járjanak 
e.oi es október hó ao-ig. 100 -zá- 

lékig fejezzék b? azokat.
' határozatok után népnevelő 

mk egyéni agitáció során foly­
tatták nap mint nap fel világosi V, 
munkájukat. Ugyancsak a hafáro- 
z-dok után a gépállomás dolgozói 
a kis- és kózépparaszloknak segi- 
telt.-k a betakarítási munkálatok - 
l!a*' A békéscsabai üzemek munká" 

liftén a betakarításnál „vuj-

szarvasitotalk segédkezet 
r ászt oknak.

Népnevelőink felvilágosító
F-

példaadó munkája nyomán dolgo- 16 hordta, akit

Tóth Pál kondoros! kulák szárí­
tatlan földbe vetette a búzát. A 
búzával vetett területet csupán he- 
horonálta. Ugyanakkor földjéről' 
a tengeriszárai szomszédja földjé-

z>> P-uasztjaink felismerték az őszi 
munkák idejében való elvégzésé­
nek jelentőségét és dülö-dülővel 
egyen-rg vénnel állt versenyre, 
hogy a lemaradást 1«-hozzuk. E 
term a termel ócsoportok járlak 
elöl. akik már az őszi munkát 

,be !« fejezték. De ugyancsak 
számtalan egyénileg gazdálkodó 
paraszt is lefejez e munkáját Ó3 
az első hetes 3.8 százalékom köz- 
A-gi ütemtervet e hét«, f,„ b7i;_ 
zalékra emeltük feU

A Zouá’o Mátyás 
MDP szarvasi szervezetének 

titkára. ,

munkában hátráltatott.

vették r- átadtak az illetékes ha­
tóságnak.

llunya Antal í j holdas kulák 
többszöri figyelmeztetés után sem 

szántási I művelte meg földjét, szintén Őri- 
Őrizetbe 1 zelbe 'ették.

A belügyminisztérium közleménye 
az egyszeri általános bejelentésről

azok a hiányosságok, ,i melyei 
a háború miatt fennállóinak

A l>el ügy minisztérium közli 
A Magyar Közlöny október 
18-i számában megjelent az 
a belügyminiszteri rendelet, 
amely a november 1 és lö-e 
közötti időben történő egy­
szeri általános bejelentésről 
intézkedik. Az egyszeri általá­
nos bejelentéssel megszűnnek

Politikai Bizottság októ- 
2-1 határozatát. Ennek kap- 

•v: vlhutároztuk. bogy minden 
«-él lallnvetimk az elmaradás ki- 
tiiííóiiulésáae s a következő kőnk­
et !<>* adatokat tűztük magunk: 
ér r* hajtottuk végre:

1 Népnevelő értekezletet hív-' 
> mk -‘zi». ahol részleteiben mee- 

•» tennivalókat és ugyan-: 
ókor rámutattunk arra is, hogy 
sídyen -ulvos hibát követtünk el 
-V» amikor a terv kölcsön jegy 

I* U'jesen elhanyagab- 
az *-t munkákat. A népno- 
crí. Üzletre meghívtuk a dü- 

■ * it íj, akik a népneveJőt-
U karmtve másnap már leláto- 
«■r.’.ak j dolgozó parasztokat, meg?
- -v -ra/. ,k nekik a vetés jel«n~

■ ' ' egyben fölhívták figvel-
!" -J az eddig mutatkozó 

»imára ,,f vsak úgy tudjuk 1*
I kzai, h,i az ipari munkásokhoz 

isonio.-ii, versenjrfaev végzik az 
Wl munkákat.

- 8/an;.» határit felosztottuk
I : k.-rzclr« s e körzetek élétra

«-tusként eSrtársakat állítottunk 
, uS*knek feladata nemcsak a

parasztságot felvilágosító

G YORS FÉNYKÉP

A férje gépkocsi vezető. Magyar 
Pálnáiak hívják. igáS-lxm lépett 
1«* a kommunisták pártjába. „Itt 
tanult* meg: nem elég az, hogv 
felszabadultunk, hogy szabadságot 
kaptunk a szabadsággal élni is 
tudni kell. A dolgozók viszont 
csak úgy tudnak a szabadsággal

!«!ni, ha nem bújnak lie egyéni 
ételük kicsiny 
jók, hogy annál fényesebb egyéni 
Útjuk, minél inkább a közösség 
ben élnek, minél inkább tudatá­
ban vannak a kollektív erőnek 
De hogy ez a tudat kikristályosod 
jón bennünk, ahhoz benne keli 
hogy legyünk az eseménvek ián 
cnlatáliari. egv percre sem szabad 
kiszakítanunk belőle magunkat 
De egy pillanatra sem elégedni 
meg ezzel, hanem állandóan bő­
víteni ismereteinket, melvektől 
tőkés társadalmi rend megfosz­
tott bennünket,

Budapest, tv milliós város egyik, 
kicsiny lakásában este együtt ül 
a Magyar-család. M Agyamé Maka 
renko:

EGY NÉPNEVELŐRŐL
de figyel és szinte issza a sza 
vakai. Egy-egy mondatnál meg-, 
megáll Magyamé, gyermekeire néz, 
majd tovább olvas, falán nem is 
tudta még akkor, hogy ő is az 
uj ember kovácsa.

A napok, hetek, hónapok egy- 
niast kergették és 1917-ben a Ma- 
gyár-család Szarvasra költözött

mint tanuló és 100 forintot adott 
az ötéves tervre. Magyamé jegy- 
zésgytijtő versenyre hívta ki a 
község valamennyi jegvzésgvüjlő- 
jét- A versenyben első lett: 11
ezer 700 forintot gyűjtött. .Vfojf 
pedig az MNDSz tagszerző kam- < - - • , ,
pányábari vesz részt. Hétfő délig. rö).tl- . * ‘ “r™ 11 ^«'Ifce

V rí , ™:----, »M..VZW«, I ' h tanyajan vasamap déivlötl
keibe^ha tud- Azóta itt kovácsolja .Xfagyamé az Mnap alatt H<H 0»SSenyl lu/ uto|! ki. A tfizet egv jáUzzi-

saerveseU be Í,Ioró gyermek okozta. Kigvuliadi
Örömmel jönnek az asszo- I*?' Síajr,lalaia1' !nfíni,-k lángja, 

15vök, amikor elmondom nekik iuC;4piak "—-

-Ä* új ember kevácaá"-! 
olvassa

hangosan. A három gyermek: Ica, 
Fali és Nándor áhítattal hallgat­
ják. Az apa fáradt, ágyba bujt,

uj einliereket. A álamelyik este Vi- 
sinszkij elvtárj bestédét olvasta te. 
a .Azahad Népből. Igaz, ezt már 
az Ica nem hallgatta, meri mint 
iparos tanuló é.s SzlT-es, újra 
tV.-trc ment: textil mérnöknek ta 
md Nándor hallgatta csak. aki 
most iratkozott tie a szarvasi gim 
nnziumba és Fali, a molnártenonc 
a SzIT sport felelőse. Az apa, va 
iahol a gépkocsi volánja méltói 
figyelte: hogyan világítja h 
fényszóró a sötét éjszakát . . . 

Magyamé

cragassfasban lisesblsalml 
leli

Pártban <bs népnevelő. S kiír 
zetónek nemcsak az MDP-tagjai 
járnak el a pártnapokra, hanem 
pártonkivüljek is. De ott volt és 
elől járt a t e rvkülcsön jegyzésben 
is. Férjének 509 forint a fize­
tése és 1000 forintot jegyezlek. 

Fali meg 7:1 forintot kap,

Az egyszeri általános Ixtjelen- 
test felhasználjuk arra is. 
ho«x" a bejelentési lapoknál 
és a bejelentési eljárásoknál 
a lakosság érdekeit szolgáló 
egyszerűsítéseket vezetünk lie. 
A szükséges nyomtatványok 
elkészültek és szétküldésük >« 
megtörtént. Még c hó folya­
más részletesen tájékoztatjuk 
a lakosságot az egyszeri álta­
lános bejelentéssel kapcsola­
tos tudnivalókat.

♦♦«HmHá**»*»»,*

A játszadozó gyermek 
tüzet okozott

hogy milyen fontos egy nagv szer­
vezetben összefognunk, mert c-sk 
így tudjuk, a Párt vezetésével, 
békénkét, jobb jövőnket biztosi 
t-uii mondja az olyan ember 
lelkesedésével, aki tudja, hogv 
csak a tudatos harccal lehet előbb­
re jutni.

Hétfőn az asszonyok között járt.
1 Kiszólt é.« meggyőződött. Kedden 
meg már a fanyar ilág ha ment. 
felvilágosítani a dolgozó parasz­
tokat, hogy milyen fontos az őszi 
munkák jó és időben való el­
végzése.

HIRDESSEN
LAPUNKBAN!

.CSÍZIÓ
Kiss Fái szívesebben for 

U- •> ■■■ oizirvkönyrel, mint az. uj 
Ő már csak ilyen ember 

* K,r öi-'j:l sem olvasott ujaá- 
■ ! *•»*. mégis meghótt.is Hát 

ne halhatna meg ö is
f * logy újságot, meg más

oívaaia. Ezért nem oL 
1^’’ '',zl s,‘,n, amit a DÉFOStz- 

■ ' őszi munkákról. Csak 
I" Azért is hívták a
f '■‘■iziós Kiásnék, röviden:
1 . ‘Ii<Tn T-s Kissnek. Az
fJat is a$y hívták már. Mert az 
2,( 1,1 '-r'fdte a csíziókat. Nem

•ui'tárban olyan nap, mely-
, 1..... v°hia valamit mon-
r, !ozz*jär‘ a fél falu. Már 

r‘apj*n "’*? Iu i|a mondani, 
.J: ‘/<J h^z szeptemberben.
^ 3kaí januárban van. Káz-

mer napján me; patkányt tudott 
űzni. Egyszóval
>akkurátus, tgy mi brr volt.
Egy baja roll csak, nem adta át 
a tudományt Pali fiának. Olyan 
hirtelen hóit meg, hogy ideje se 
volt rá. Bdaiépett egy rozsdáé 
kaszai!arabba, aztán, mint másnak 
is csinálta, egy kis érett trágyát 
meg istállóban msedéit pókhálót 
rakott rá. Másnap már fél rebe­
szélt, harmadnap meg itlhagyta ezt 
az árnyék világot. A doktor azt 
mondja, hogy vérmérgezésben hótt 
meg, de hát az se tudhat mindent.

Csízióéi Pál hát itlmaradt egye­
dül, apja tudománya nélkül. Tű­
zetett mindent, hátha talál valami 
írást a nagy tudományról. Talált 
is egy csíziói könyvel elrejtve. 
Benne volt minden jeles nap. Nem 
I» csinált Csíziói semmit anélkül, 
hogy meg ne nézte volna ezt a 
könyvet. Mindenre talált abban 
feleletet. Mikor a tehenét is meg­

lepték a legyek, aztán nyüves lett, 
kirágta a nyüves részi, aztán be­
kente érett trágyával, amint a csí­
zió» könyv mondta. Igaz. a tehén 
megdöglött, de hát
arról már a csízióéitönyv se 
tehetett,
hogy Csékiss rossz ritmust mon­
dott bekenés közben.

Ahogy jöttek az őszi munkák, 
hát ismét elővette Csiziós a könv- 
vet. KLsaeeooy előtt való este ki­
teregette a búzáját az udvarra 
hogy meglepje a kisasszonynapi 
harmat. Mert ez használ az üszög 
ellen, hiába mondták « többiek, 
hogy csévázás kell annak, nem 
kisasszonynapi harmat.

A szántással is szorították Csí­
zióit a dülőbeiiek, mert hogy ver- 
smyben álltak s nem akarták, hogy 
éppen őmiatta maradjanak le. 
Csiziós meg is ígérte; Máté nap­
ján felszánt. Felrakta a kocsira az 
ekét s már maga is kászálódott 
felfelé, mikor eszébe jutott a csi- 
zióskönyv. Visszament megnézni.

Megette a fene — dünnvö- 
gött —, Máté hete jvclyvahét, üres 
lesz a kalász, ha most szántok.

A vetés»! is baj volt. Mihály 
hetében más dolga volt. Na, majd 
Kelemen napján. Az is vetőnap a 
könyv szerint, déli harangszóig. 
Este direkt tojásrántottát meg 
gombócot evett vacsorára, hogv 
gyorsan keljen ki a búza, meg 
nagyszemü is legyen, mint a go:,, 
bóc.
Nevelték is érte ■ szomszédok.
Nagy Iwlond ez a Csízióé, ali*- 
lyett, hogy jól megnumkálná * föld­
jét, meg mütrágyizná, hát ilyen 
bolondságokat csinál. Oda is szól­
tak neki reggel, amint éppen ki­
fordult vetni a nagykapun:

“ Aztán nem abajgatta iccaka 
az asszonyt? Mert akkor arankás 
lesz a búzája a csízió szerint!
“Hő, a nem jóját — rikkantott 

Csiziós s már fordult is vispza 
a kocsival

Végre aztán Márton napján, no­
vember 11-én, az utolsó csiziós 
vetőnapon sikerült elvetnie. Jól 
álltak a csillagok, ujhold se volt.
— mert az olyankor ve ett búzát 
meglepi a féreg - az egyéb csi­
ziós jelek is stimmeltek, kifelé me­
net asszonnyal se találkozott. ( Mert

atvgantak egy j mázsánvi súlya 
szónakazalra és a 6O0 kévéből álló 
liikoricaszir csomóra. A közel­
iién lévő 3o mázsa sulvu szína- 
kazlat, a tíz szekérnvi buzatörekel 
” ,a ‘«nyaépületel a gyorsan ki­
szálló helyi tüzöi-ség védte mrg.

MHH««

Megkezdődött
a cukorrépa «sállitás

Ezúton is felhívja a szarvasi 
földművesnövetkezet a cukorrépa­
termelők figyelmét, hogy a cukor­
répa szállítása megkezdődött és 
igyekezzék mindenki még az eső* 
idő beálltával répáját elszállítani.
A répa elszállítása előtt mindenki 
a szövetkezet irodájában szállítási 
engedélyt kap, melynek célja * 
szállítási torlódás megakadályozása 
és elegendő vagon biztosítása.

fi is rossz jel ám.)
Késő van már a vetésre. 

- mondogatták a didőbeliek.
Késő a fenéket — mérgesk#- 

dett Csiziós. - Az ökörfarkkór# 
hosszú virágtorieot hozott. hos«z* 
ősz lesz.
Tűzbe dobj* * $ csiziós í 
könyvel

Annyira nem leli hosszú ősz. 
hogy Csiziós hazája megerösödl»- 
tett volna. Majd fele kifagyott. A 
bogár is meglepte tavasszal', Idába 
'’»tett. ujhold után, a kisasszony­
napi harmat sem használt, üszög* 
lett az a kevés búzája is, meg e 
gombócé vés dacára satnv-aszeinü. 
Meg aranka is volt benne, pedig 
de betartotta vetés előtt a csíziót.

Cséplés után tüzelte ei a csízió#- 
könyvet.

Most az idén már csávázta a bú­
zát, október első hetében készem 
volt a vetőszántással, a napokba» 
a vetéssel i« elkészült, fütyült min­
den csízióra az asszony, meg • 
dülőbeiiek legnagyobb örömére. 
Becsületes nr-él is visszakapta, 
Csékissnek hívják újból, nem Gá­
zlósnak. (Péter'



SZARVASI ÚJSÁG

A TÄNCSICS-CSOPORTBAN
közös erővel jól helad a munka

Tia tiin.-l találkozol össze a 
vatia-l J ánesics-termelöcsopert 
valamelyik lapjával, nem egy­
könnyen áll ve'ed szóba, csak ép­
pen, hogy kezet nyújt, vagy meg­
emeli kalapját és máris megy to­
vább. De azért, ha a szántás-vc-t 
lésről kérdezősködő!, néhány perc­
re megáll és röviden elmondjál 
hogy hogyan is csináljak ők.

Lestyán János elv társ. a ter­
melés felelőse kerékpáron rohan *\ 
dézsa-major felé. amikor találko­
zunk vele.

Csak egy pillanatra elvtársi 
kiálltunk utána.
Megáll és mosolyában benne 

van. hogy ő most siet. De felcsil­
lan a szeme, amikor a/ őszi mun­
kák állásáról kezdünk érdeklődni.

•JOO hold földünk van - 
kezdi gyorsan magyarázni , eb­
ből ifi6 szántó, 160 holdat bú­
zával vetettünk be. 10 holdat ro- 
zsos-bükkönnvel takarmánynak. 6 
holdat köménymaggal roet meg 
árpával

Hogy ma más igv állunk, 
azt úgy tudtuk elérni. hogy 
szeptember :3-án a napraforgó-1 
szár már le volt takarítva ét

október 2 ón a gépál- 
tosni« bárom traktora 
nekiállt a szón tóénak

\o meg a kukoricaszárat sent 
hagytuk sokáig díszelegni- Persze 
4 munkaerőt brigádokba vsztoUuk, 
meg hát a gépek i- sokat is, sokat 
segítenek.

Ízért konnvebl) is a mun­

kánk. mint az egyénileg gazdáid 
kodéi parasztoké - szól közbe a- 
éppen hozzánk érő Szuhaj Mihály, 
aki most lépett a csoportba m 
holdjával Mi 3 vetögépet akasztot­
tunk a traktor után és ii sort 
vetettünk egyhuztomlian. Kgy nap 
alatt in '*'* holtlat. Ks csak Lét 
kezelő kellett hozzá, na még a 
traktoros. X harmadik, aki a ve­
tőmagot hordta, az Segített a míi- 
trágyázó csoportnak is. lg' iga 
hordta a vetőmagot, meg a mű­
trágyát. fis ö ezzel az igával volt. 
0 volt ott is a rakodó.

Haladt 1» a munka
És nem dolgoztuk halálra magun­
kat. Na, meg jobb munkát Ü 
csináltunk.

r Bizony az, eavüttes erő. a 
közös munka sokmindenre képes 

fűzi hozzá lestyán Na. de 
gyerünk is már.

Még egv pillanat! tartjuk 
vissza az uj világ kel parasztját. 
Mi van a mélyszántással es hol 
dolgoznak a többiek, hiszen úgy

tudjuk, hogy már 70 tagja van .1 
csoportnak.

•0(0 holdon már
a mély*aedntá«t is élté-
gézt ük

A többi az, I izstelvp. í<peu must 
aratják és csépelik a rizst. 1 i-en 
a lovakat, íelleneket, hízókat ápol­
ják és most fogtunk hozzá a lu- 
ivru I. a here kaszálásához. Per.-ze 
ezl is géppel csináljuk

Nekünk aztán nem is 1 ven 
szol Semmit 1 killák,, inkább vi­
csorog ránk mondja Szuhaj 
büszkélkedve. Mert tudja, hogy 
mi Vágyunk a -irá-oi.

X gépállomás vontatója ha ad 
el mellettünk, üzemanyagot visz 
a traktoroknak. X/ olajosaim 
traktorista es az, uj világ két pa-
rasz»ja hangos Szabadság -gat kö­
szöntik egymá*t. bestyánék is Le 
lékpárra ölnek e> mennek a von­
tató után Kgviitt mennek ki a 
határba, közős erővel harvomuk 
a falu fe’envlkedésééi t.

SZOVJET MŰVEK 
a szarvasi közönség előtt

X Magyar Szovjet Társaság 
szarvad csoportja vasárnap nagy - 
sikerű műsoros estet rendezett 1 
melynek keretében a szovjet mű­
vészet egv-egv remeke került 1*'- 
nntlatásra. X nagyszámú közönség 
mindvégig lelkesen imrsopelte •» 
séo*jel müveket. Különös érdeme

az. i-tnck hogy, az eddigi </< 
kártól .-kérőén a közönséget. tn‘- 
sulybau .1 omnká-ok és parasztok 
képviselték. Ez a 1 emlezöseg érdé 
me Hisszük, hogy erre a jövőben 
mié foko/otíab mértékben fognak 
törekedni

K ULTI RA T A TA X YA LILAC V IK
A Szabadművelődési Tanács a 

szarvasi tanyav dágot 10 körzejjra 
osztotta és K uli urát a (ánfavitág­
nak jelszó alatt indítja meg elő­
adássorozatát, mely szerint egy-cgy 
körzcllien :• o >0 előadásra kerül 
sor a tél folyamán. \z. előadások 
tárgyköre: társadalmi ismeretek, 
történelmi ismeretek, valamint al­
kotmányunk és természettudomá­
ny ok ismertetésed X belterületem 
ugyancsak e tárgykör szerint tar­
tanak előadásokat a- MNDSz-bcn. 
a Df.KOSz-ban. a géjiéllomáson, 
az KI*OSz-ban, a Szabadságharcos 
Szövetségben és a Területi Szil. 
ben. Ezcnkrot! kél analfabéta-tan­

folyam indul i DfiFOSz-ban és sg 
MXDSz-hcti, mehr.vk célja, az 
Írástudatlanság teljes kiküszöbö­
lő«*.

Megnyílt
a Bxloráknyelvű iskola

Hétfőn, október 17-én nyílt 
mvg Szarvason «-< szlovák im-ltu 
általános i-kol*. íílehe kollAgiumt 
A tanulók ellátása teljesen díjta­
lan, ugyanakkor munkaruhával és 
kom \ ükkel is ellátják t tanuló- 
kai. X kollé^iuiub‘ :« fi*"vétel még 
tart, jelentkezni leltté az eko'. 4#*. 
zctójéml.

Népkönyvtár nyílik Szarvason
den kedden és pénteken 
10tő! i '♦-is , kedden és r 
kőn e-te (klód 8-ig és x

X a-arnnp nyitják meg ünnepé. 
Íves keretek közölt Szarvasira a 
Szabad m fi velődé- i I an ács által 
adományozott Népkönyvtárat, X 
könyvtárat -1 szaké/» ! vezetek vzek- 
házuhan Xtedxecv-féle hvS in-i* •
helyezik el. ktm> V táróra kai mm- vinno

elé lelőtt <) «árától 
K öí csőn kön v Art -

rtenäL

A Vörös Csillag termelőcsoport 
befefeste as őszi twiest

A békéssámseni Népi Buollsúo táv ira! i út mi értesí­
tett:. Keleti Ferenc fivlársal. Pártunk menyei titkárát, 
hogy a béfcvssámsom Vörös Csillát» tmnelöcsoptirl a La ddi 
napon befejezte az őszi munkáltai. X távirat szövege « 
következő:

(A liékéssántsoni Vörös Csilla** termelőszövetkezeti 
csoport latijai az őszi vetési tervet a mai nappal ten sza- 
zaléMí» teljesítették. Hz macával ragadta az egyéni gazdái - 
kotlási folytató dolgozó parasztokat is és elhatározlak, 
j,(>rty a kizstií vetési ütemtervét október 31 előtt lelje- 
sítik.

Béfcéssámsoni Népi Bizottság.

Gyilkosság
minden hatodik percben

Az USA elnöke levelet Inté­
zett Clark igazságügy-minisz­
terhez, amelyben rámutatott 
arra. hogy a fiatalkorúak biín- 
oselekményei az USA hadba- 
1 epése óta 350 százalékkal 
megnövekedtek. F.z a helyzet 
■cm változott, söl rosszabbo­
dott a háború befejezése után.

Az amerikai bűnügyi inté­
zet jelentése szerint magában 
Los Angelesben 5.7 percen­
ként gyilkosság történik. X 
FBI jelentése, pedig úgy szól 
hogy 1018-ban mindén 18 mi-

AByoköBfvi hírek
Születtek: Szebegyinszky Pál és 

Szironv Mária tia Pál Mihály , Iio 
dacz Jakab és Medvedovszki Zsu­
zsanna leánya Amia V.u/alia. i-cs- 
tyán Mihály és Kondacs Zsuzsanna 
fia Mihály, Kondacs András és 
vlaczik JIldit fia András, Kovács 
János és Farkas Anna fia János 
Lásxlótfy István és Szentpétecü 
Magdolna leánya Anna Magdolna, 
Sznika János Béla és Litaveítz 
Rozália kánya Rozália Judit. Ko­
vács János és Huszárik Mária fi: 
Mihály Mátyás.

Házasságot kötöttek: Folytán 
János Blastyak Zsuzsannával, To­
man János Belopotoczki Máriával 
Bürger Béla Moldoványi Máriával, 
Dávid Elek Dinya Eszterrel, Lu­
kács László Kómár Judittal, Rá- 
„vánszki Mihály Szuhaj Máriával, 
!Í. Kovács Benedek Gyurcsik Ju­
dittal, Sárkány Pál Sechna An­
nával.

Elhaltak: Szixony Györgyné Me- 
íii Zsuzsanna 70 •vés, Duhaj Pál 
-4 éves. Novodomszki Györgyné 
ixuüvelka Zsuzsanna 84 éves.

sód perelvén súlyos bűneitek- 
nicnyt követtek el. Ez :t bű­
nözési statisztika nem vélet­
len. A bűntények növekedése 
i kapitalista társadalom egyik 
törvénye.

Az amerikai acélöntő ipar 
legjelentősebb városában, .lé­
nyben ‘200 bűn barlang műkö­
dik. Mint a Post Dispatch 5 
írja: A várost elárasztották 
a bőrt ön viselt bűnözők, ha­
misjátékosok, bóditöszerc-t m- 
pészek és prostituáltak. Ha­

ló a helyzet a lölthi nagyson to
városban is

M. Cleenar, egyetemi ••már 
egyik cikkében megállapítja 
hogy a bűnözés elterjedésé­
ben döntő szerepe van az új­
ságoknak, az irodalomnak 
a rádiónak és a filmnek. Az 
amerikai nevelésnek« ezek az 

eszközei tanítják meg a fia 
talságot a bűnözés techniká­
jára.

A Truman kormány csak 
álszent szózatokkal igyekszik 
megnyugtatni a közvéleményt, 
valójában azonban cszeágá 
ban sincs, hogy megszüntesse 
a bűnözést. Ehhez mindenek­
előtt meg kellene rendszabá 
lyoznia a filmet, a rádiót és 
az újságokat. Már pedig ezek 
éppúgy, mint maga a Truman 
kormány, a monopóliumok 
hatalmi eszközei és kiszolgá 
lói.

Az MDP Megyei Bizott­
ságának telefonszámai:

2Í-ÍO 31-41

HÍREK
— t Szabadművelődési Tanát.i 

vetített képes előadássorozatot fog 
tartani a tomecszervezetékben, is­
kolákban. Az ebó eladás címe.; 
Paraszt küldöttségünk a Szovjet­
unóban.

— -t Dolgozók a: Idzojátvt
mozgalom a Szabadmúvelödé.-! ke­
retében a tél folyamán mimben 
iskol»egységben egy-egy elöadá-t 
rendez, melynek tiszta jövedelmet a 
mozgalom céljaira fordítják.

— Taggyűlés. X szarvasi íőld- 
müvesszövetketct 1 páf) október 
(3-án. vasárnap délután 3 órakor 
az MDP 1. számn alapszerveztii 
helyiségében központi kiküldött 
részvételével, taggyűlést tart. X 
tagok megjelenése kötelező.

— t szarvasi földmüvesszörel- 
kezvl megkezdte a szerződéses hiz­
lalások uj kötését s ezért felhívja 
a gazdák figyelmét, hogy, akik 
szerződéses hizlalást akarnak I ob­
tain! jelentkezzenek a szövetkezet 
irodájában.

— t lenn'lesi bizottság fel­
hívja minden gazdálkodó figyel­
mét , hogy az őszi vetési munkák 
befejezését azonnal jelentse a bi 
zotlság irodájában.

-■ kilenc munkást küldtek ipari 
átképző tanfolyamra Szarvasról az. 
uj posta építői, hogy uj szakmun­
kásokat biztosítsanak, illetve ad­
janak ők is az ötéves terv nagy 
arányú építkezéseihez. X tanfo­
lyamra menők közi egy nő i- van

— Lovakat loptál:. Farkas Mi­
hály és Németh Mihály szarvasi 
gazdáktól lovakat loplak cl. X nyo­
mozás folyik.

— Minap. Az. MNDSz szarvasi 
csoportja október 23-án, vasárnap 
délután 3 órakor nőnapot tart 
a volt EPOSz helyiségben.

— Október 30-án tS6k napja? 
Szarvason.

Starves! Vasas—Klsujssállós 3:1 (1:0) 
NB HL bajnoki — Vezette Farkas

S*. 1 a<űs: Szenei Jan úrik, 
Gulyán, Knrnár — Demcsák, Pt«d- 
man \ irzk í 1 ábir, Búgnár, K ú-
rolví. Kereke*«, Janikn,

Kisújszállás: Gv. Molnár Ká­
sa, Szatmári, Sáfár Szentesi. 
Somogyi G<rri. Gaj It*«. Nán­
dor, Ugrat, Kiss.

Száj) mérkőzést vívott a kél 
csapat. A macára talált Vasas lel­

kes játékkal megérjem; Utm r;« 
a mérkőzést.

Jók: Pödmam uv.ky . íiiczSih

lelve Sándor. Kiss., S/aimarí. 
Farkas jól vezetett.

Vanárnapt eportmtísor

Sz. 1,
osamaj1 1>1 3 órakor 

NB 111. Iw! I

ííassulU fftazgá
Okt 22 —24-ig, pompás ren­
dezésű szovjet sport film
A nagy mérkőzés
Mulat--ágos. a közkedvelt 
boxmérkőzésckből adódó 
Izgalmas történet.
Umfl világhíredé
Okt. 25—27-ig, jeleneteiben 
megható, rendezésben pá­
ratlan szovjet fi'm
Élet nevében
Három fiatal szovjet orvos 
küzdelmes munkája az em­
beriségért
Szovjeté« Umli híradó

FILLÉRES IHRDETLSEK

]!.wná]l kályhákat é* takarék üw- 
helyeket vennénk. Granáriuin

II. kér. 465 számú ház kéthar­
mada eladó.

Ház svüiBölcsössel. valamuii 
Mangel elején szoló elau ki. 
dekhklni. J. kér. !%~ t.

Használt betoncserép és koh'gh 
eladó. Érdeklővlni Wiet H két 
•Mjtv szám alatt.

Lcstván ti0(1.1 Páliié V ka!, hu!« 
földje feliből kiadó. fir.lekl.Mn'
ÍV. m34.____________________

Kevc-et használt asztdiözheo
adó III. kev. 458.________ _____

Nvulzushan aoj) négyszögöl P51" 
inölcsö* eladó, téri lek kát-: B 
s 88 alat i.

Köszőnetnyüvánitós
Mindazon rokonoknak, Is­
merősöknek és szomszédok­
nak, akik felejthetetlen jó 
féleségem, tll. édesanyánk 
és nagymamánk halála al­
kalmából részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhítették, ez­
úton mondunk hálás köszö­
netét.

Kreba Zoltán 
és családja

1. kér. 5'iS. hé/, eladó. r.i'V-1 
ni: Gvorik Mária 11. * *

SZRRVflSI ÚJSÁG
demokratikus hetilap 

Főszerkesztő: Birkás Imre. 
Felelős szerkesztő és kiadó: V«rga 

Főmunkatárs; Cserei Pál 
SzerkesztiSség és kiadóhivatal • 
Szarvas, III. Saabadság-út 115 - 
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